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I diftoiftiulüii.'
<l" lo insultante, do lo que .afrenta y

dolido f.orueíau el ideal di la felicidad y lu 
esperanza, boy sólo brota el cardo bravio un ai tí ubi anterior.

¿'r. CAwita. Muy bien.

De improviso la cacona cambia: el misino 
hombre, con idénticos atribuios, 8» ha con 
vertido en bu propia uutítuaii*. Loa honrosos 
títulos do la cédula ile identidad pfibdcn, 
dicen ahora que es ignorante, ambicioso, 
pueril, pusilánime, deshonesto, inculto, arbi­
trario; el veneno corrosivo de la calumnia

protección que merecen, 
heneo ninguna, y esas gas- 
arrebatan todos los días 

«im<>«. La» dos <>brea »ou

La felicidad y el poder
I lay un hombro feliz, en la acepción rela­

tiva en que su puede sor tal. La legitimidad 
de sus ideales lo preserva do Ins ambiciones 
torturantes; en concepto do la vida y do los 
hombro-, su mantiene en los dominios de la 
ecuanimidad moral y mentid que permita 
creer que lu primera no os tan dura, ni los 
segundos vori tan malos; su fama pública de 
rectitud y honestidad, do inteligencia y du 
cultura, afianzan su derecho y un sitio du 
primer plano en luescala social de su actua­
ción: su bogar modesto y tranquilaos alber­
gue du luz y de sonrisas, do paz, do salud y 
de alegrías; viva en la zona media de las 
pasiones templadas, do los placeres sencillos, 
du los anhelos puros, sin envidias ni renco­
res, sin émulos ni adversarios, sin odiosos 
prejuicios, sin inquietantes cavilaciones, sin 
asechanzas cobardes, sin tristezas, sin saín - 
bras, ni amarguras.

Es un hombre feliz, en la aceptación rola-

Sr. Presidente. Pero habría primero que 
■tur el artículo 8.*; habría que votar su su 
esi'.ni y luego so votarían las mociones

á>. .l/r.in r Alo permita? Pata conciliar 
podiía hacerse en esta forma: nada más qu>- 
rcconaideraudu el artículo en ta paita re- 

I glamcutariu, pura que quede así: «do las eu-

Las próximas fiestas 
y los trenes de excursión

S’. Alraret. Yo ontendl que era en carite 
tor perm,mente, y por eso lu razón do suprimir 
el artículo. 8.“. Acompaño al señor diputado 
Chiozzn para qU0 gú asigne n| director 100 
posos y oí 30 •/„ un carácter permanente.

Julio 0. C’allorda ^rX°rr-ie'.
nal Grande 648.

tradni lo destinará s i destinará el 30 % co­
mo sobresueldo permanente.

Sr. Presidente. No pue le reconsiderarse 
elI artículo 7.J, estando mi discutió i ol S.°. 
(be Ice el S.-’l. Se va i v *tar: si so .-ijiruobi el 
artículo leído. Lis señores por la afirmativa, 
en pie. (Negativa).

Sr. Presidente. Ahora está en discusión: 
e¡ so reconsidera ol artículo 7.°. Lu soltares 
por 1a afirmativa, cu pie. (Afirmativa). Está 
en discusión la moción d *1 seflur Chiozzi.

Sr. Altare?. Si me permita ol señor Chioz-

Bajas les ojos porque- el alma cutera 
ee te sale por olios. ..
¡bajas los ojos porque tú bien sabes 
quo es la luz do tus ojos

luz do tu pensamiento!...

Y humilde y reservada, 
no queriendo
Humarme la atención, honesta eludo* 
el encanto v la gracia con ademán discreto, 
y tú no sabes criatura humilde,

que me seduces más de esa manera 
¡porque tu hechizo es osol

Vicente Medina.

17. Telefono Uruguaya N.“ 2592 
Central.

Callo 18 do Julio número Plaza 
Principal.

Inserte ruw avíso.i en
Eos Principios

i que con ello obtendrá resultado

EL HECHIZO
Tú, modesta, tú callada, 

tú sufrida, tú rc-ignada, 
tienes mi dulco afecto... 
es a ti sola, a quien apenas miro, 
y a quien yo siempre veo. .. 
¡V eres tú soln, a quien apenas hablo, 
la que reinando está en mi pensamiento!..

.Tu boca está sellada, y sellada mu dice 
de un forzado silencio...
Tu boca está callada, 

y tu boca, elocuente de callada, 
me dice de un secreto...

iEl qno avisa
I,.. 110 Pierde dinero

............ . ^rov>sori»rnei 
cuentra en la cas» del señor Cersóaii Artigas.
___ 8an José 23 Agosto 1920.

| w. Presidenta. Advierte la Musa que tal 
voz el señor diputado n» ha notado que mi el 
artículo primitivo »o determinó el 10 */t 
durante un afta, y en la moción del sofl.u

Guillermo J. Bozzo SíS'
mero 528. San José de Mavo.

icn*. Enriqueta Dona vita Salguero

Eugenio J. Cazeaux
Arregla sucesiones, lineo toda clase de onorncio- 
ner sobro campos, etc. y administra bienes. 
Escritorio.- Calli Pavsnndu 1520.

Máquinas (le coser SINGER
Calle lí le Mije íli (fmie ¡i m

¿Cómo ko operó esta inversión total en un 
conjunto do circunstancia» opuestas?

Sencillamente: una veleidad amarga del 
d «tino desvió la orientación de su brújula y, 
en vez de encaminarla a la región serena de 
aus ideales, lo condujo por 'n senda abrupta 
del triunfo político a la cima tempestuosa dol 
poder!

José Fíoueroa Aixjokta,
Buenos Aires, Agusto 15 de 1907.

. Dispensario para la avarioria, también dos 
ocupamos de la niflez, porque salvaríamos 
muchísimas vidas, doctor de Freitas.

, Sr. de Frcilas. Perú ese objeto ae llena en 
el Hospital, y no queda un sólo pobre que 
no tenga su inyección, mientras que no hay 
un solo niño que tenga su Gota de Leche.

i Sr. Gorospe. ¡Y ai fueran descendientes 
do ayariósicos? Vamos a curar primero la 
avarioeis. Do nada serviría la lecho a esos 
niños, ai fueran descendientes do avariusos.

Sr. de Frcilas. Los avariósicos se curan 
con el tratamiento, mientras que los niños...

Sr. Gorospe. Si curamos a los padres, los 
niños nucen sanos.

Sr. do Frcitas. Se allanarían las cosas. 
Todos lus enfermos de avariosts, tienen don­
de atenderse; y a pesar de ello no se cortaría 
el mal de golpe; es un mal universal y ea ke 
países que tienen dispensarios por todas par­
tes.. .

Sr. Gorospe. Los niños nacen sanos.
i Sr. dr. Frcilas. Sí, los niños nacen sanos, 
pero aquí no hay una aola obra beneficiosa 
para ellos.

Sr. Gorospe, Pero tampoco hay par» loe 
mayores.

Sr de Frcitas. Hay, señor diputado, p-jr 
que, repito, en el Hospital ko le aplica el 
arHcno bemol a todos, ..

Sr. Henfnlex Clara i.M-trio). Perfecta­
mente, pero creo hay muchos que ncCesitao 
el 914 v uu van al Hospital. Por digo que 
i...... r..i,— i.. . > » _

Recuerda el público con satisfacción, las 
agradables excursiones que en otro tiempo 
facilitó la empresa del Ferro Carril, haciendo 
correr trcnc-a expresos do uno a otro punto 
del país y cobrando precios reducidos por 
los pasajes Hace ya unos cinco años, quo 
con mutivo do la falta de carbón, quedaron 
eu-|>eudidiis dichos trenes, los que,a paite del 
marcado beneficio ul público, producían a la 
empresa miles do pesos mensuales. R-petidas 
veces se ha anunciado la reiniciación de esas 
excursiones, pero los ingleses parece que no 
so deciden a ofrecer nuevamente ventaja 
ulgnua a la población. Estamos a un paso de 
lu estación primaveral, y creemos que los 
trenes expresos deberían volver a circular, 
en la seguridad du que si así «o resolviera, la 
uoticia sería recibida con entusiasmo por ol 
público. Uilimamooto han llegado a nuestro 
poder varias cartas hablando del asunto y no 
hemos querido ocuparnos del tenia en vista 
du que mida ee bu conseguido hasta ahora 
desde la prensa en tal sentido, pero la insis­
tencia do los peticionantes nos ha decidido a 
escribir estas líneas, significando en ollas ol 
deseo del público. Una du esas cartas hace 
relerencias a los próximos días feriados que 
comprenden el 19, 20 y 21 dol corricute, 
preguntando que como en épocas pasadas, 
porqué lo Empresa no hace circular un tren 
de ida y vuelta a Montuviduo y vico versa.
-A nosotros solamente nos queda, pues, 

elevar la pregunta a Mr. Bayno.

MIc U TIO|S,-Y ''"'"MSTIIAflO^ 
uno 18 d( jU||0 miméis y

Precios de suscripción

Sr. Presidente. Continúa la sesión.
Sr. Chioixa. Pido la palabra.
Sr. Presidente. Tiene la palabra ol señor 

diputado.
Sr. Clnoxxa. Después de habor oído al 

señor Alvarez y a lus doctores Cordero y do 
Fruitas, y considerando quo todos olios tie­
nen razón, voy a proponer una fórmula con­
ciliatoria: que un voz dul -10 ao lu asigno el 
30 por cieuto, con carácter definitivo, al di­
rector técnico. Yo orco quo no tendría obje­
to la discusión, porque entiendo, quo a ese . 
saltar quo va u estar al frento del Laburato- . 
rio, hay que asignarle uu,i remuneración quo ’ 
esté du acuerdo con sus tareas. i

1 ornamos del gran diario bonaerense o 
artículo que va más abajo, publicado en 
columna editorial de <L-i Nacióni. Es suma 
mente interesante la serie do datos que pre­
senta, demostrando el progreso do los cató­
licos en la gran República del Norte. Dice 
así:

Después de una visita a Francia durante 
la cual entregó a In ciudad de Metz una esta 
tus de Santa Juana de Arco obsequiada por 
la asociación a que pertenece, la delegación 
de los Caballero? de Colón so dirigió a Roma 
eu donde ha sido recibida con extraordinaria 
amabilidad por Su, Santidad Benedicto XV, 
que hasta ha condescendido a hacerse «cine 
matografiar» con un grupo de Caballeros, a 
pesar dé la sorprendida protesta de algunos 
funcionarios del Vaticano, demasiado ene 
migos de Ins novedades. La de los Caballeros 
de Colón es, como se sibe, una institución 
católica fundada en los Estados Unidos con 
el principal objeto de defender Jos intereses 
de la Iglesia y hacer propaganda de sus 
creencias religiosas. Durante la guerra, varias 
inalituciom-s norteamei¡canas protestantes, y 
en esjiecial Ja Asociación do Jóvenes Cristis 
nos, prestaron muchos y valiosos servicios 
en Francia y otros países aliados; paro eu 
lsc acusó de no iimitatse a prc-tar esos ser 
vicios y de dedicarse también u 1a propagan­
da de protestantismo, lo que causó viva 
inquiedad a los católicos de aquellos pulse- 
y especialmente a los franceses. Ese fué, 
según entendemos uno de los motivos prin­
cipales de la fundación de la asociación 
católica de los Caballero-de Colón, a quienes 
a -u vez. los protestantes de lus Estados 
Unidos acusan de prestar un juramento 
contrario a sus deberes de ciudadanos ñor 
t-uinericauos, acusación que ha sid-* teriui 
natiiemeiito rechazada, por falsa, pur los 
Caballerea.

La asociación do que se trata no tiene cu 
ráctcr exclusivamente religioso, como podrió 
creerse recordando la vieja y no dul todo 
exacta creencia de que en los Estados Uní 
dí a l is diversas confesiones religiosas gozan

LA VEHDAD-EN SU LUGAR

Hob pasa ton la Janfla de música
Algunos colegas lóenles so hm ocupado 

estos días do una llamada huelga du los 
músicos de In Banda Popular y de Ins causas 
prumptorns de tal movimiento da protesta. 
Al mismo tiempo so dn a In Comisión de In 

. Banda Municipal nombrado por el Concejo 
de Administración como culpable de lo qno 
sucede. Hemos tratado de entcnir.-.os del 
asunto, y al efecto recurrimos nuno délos 
miembros de e-a Comisión pnra conoer lo que 
pasa en el seno do la misma, pues lu que 
dicen los músicos do la banda huelguista vn 
lu lian difundido los colegas. Y por cierto 
que las cosas suceden de muy distinta ma­
nera, según nuestros informes.—La Comisión 
de la Buida Municipal no ha tenido nada nb 
solutamente quo ver con la banda que existía 
notes de su constitución, nos dijo uno du los 
señores quo In integran. So entiende pur In 
unanimidad do sus miembros, que es necesa­
rio organizar una banda aceptable, y paradlo 
no puede tomarse como definitivo el importe 
del impuesto que so ha percibido en solo los 
meses de Julio y Agosto, pues el presupuse? 
to mensual do las bandas municipales que ee 
tiene como base, existentes en Trinidad y 
Mercedes, llega :i una suma crecida. Es ne­
cesario por lo tanto, esperar pura proceder 
luego sobre seguro y hacer una obra durade­
ra, De manera que si los músicos de la banda 
popular, dejan de tocar Ins retretas, corno ya 
lo han hecho, no tiene nada que ver con 
ellos la Comisión nombrada por el Concejo. 
Esta, accediendo n gestiones particulares, 
resolvió en su última sesión, entregar n di­
chos músicos In cantidad du 200 pesos, co­
rrespondientes a lus cuotas asignadas por el 
Presupuesto un los meses de Julio y Agosto, 
en virtud de que se ha utilizado sus servicios 
en actos populares, como las recientes fiestas 
patrias. Se ve, pues, que, no hay motivo para 
inculpar a la Comisión do falta de cumpli­
miento de compromisos quo no ha coolniido, 
ni siquiera inculpársele indecisión o demora 
en el cometido quo so lo ha asignado por el 
Concejo.

Oídas estas manifestaciones dimos por ter­
minada nuestra entrevista, concretándonos a 
exponerlas al público, como uua aclaración 
frente a lo que so ha llamado «una huelgo du 
músicos*.

. ... - - < * -no x«mv*T
>»n Nicolás du Tolemino con-

Dr. Justo If. Ccrdeiras
bÍ,'°‘PÍ“1 S-W&o M
R^vní V J’alnsín y Corazón.
¡Cio -.p • .'■o'!;2!t?? d" 3 A j. menos tóhndo-1. 
CalleItinconul., Montevideo. TeJAibnoL» C.-v-

El EITOWIIMJJJ1ÍRIE 1«1

Los CabaHeros do Colón

luntamei-io c >u el articulo d" ta Cumiatóu. Sr. de Freí
Sr. dr Frrilas Pido ta palabra. levita tenJrái
Sr. Piciidente. TiouO lu pnlabi» el señ ir jaro lo-, niño- 

diputad'>. tro enteritis
Sr. de Frcitas Voy a introducir una pe- i centellares de _____  _______ _ -.«?«. »»,,«

qU'ña ni -diLOae óu, alterando nada más el ' bui-uas y mis duseos serían hacer tai dos cua- 
ordon du las coso*: en p:im->r término In i juntamente, puro creo debe instalarM primo- 
Güta de Locha y ni el Dispjuaano para 1a ro L Guta de Leche, pues los uiñua, tiendo 
AvnrioMs. ¡ l-'S »ere« másdébile-, necesitan más prutac*

Hago esta modifÍMoióa porque o1 Diqieu- eióo. (luterrup-iouei.)
■iir.o no existe, pi-r<i esas nccoaida-io. aulló Sr. Pre>id'nte. Se ruega no hacer diálo- 
ii;in,siiio ubsiuuiamente por lo muuus no eatán logoa, reñt>ro« diputadu-.
d s impuradtis los enfermos quu p.iJojoa usa Sr. Gor-spr. Me permita u«a interrupción ’ 
onfoimed ol. Sr. dr Frrilas. Sí, «oñor.

Sr. Atein'iilcx Plana (Jíirío). Puro hay Sr. G.raspe. Iba a hacer uso délo» olis­
que llenarlas. moi. nigumuntua quo dió eu la Cumiaión Es •

Sr. dr Frcitas. Tojos los enfermos p ibres * |>ecial el doctor de Ereitas: que era necesario, 
quu lo solicitoii, tidiien duro.'hj .. li .corso pero aumujiuiitu necesario el Dispensario 
aplicar la inyección du arsuno bunio), do para la avuriosie, porque sucede quo la ma- 
manorn que está casi llenada esa necesidad y<>r paite de esos enfermos, no quieren ir a 
que ao persigue, mientras que hay millares curarse ul Hospital, 
de uifloa quo mueren porque no tienen leche, ' Sr. de Frcilas. ¡Loa pobres de levita! 
porque tienen lecho m ila, o por falta do di j Sr. Guraípc. Pe manera que fundemos el 
receión eu la lactancia artificial. Es, puu«,, Dispensario para quo puedan ir y qo lengua 
■■na ■■«.•asutad tan inini.ri.iaa onnus la otra, que avergonzarse. Curamos n ellos y curamos 

a lus hijos.'
Sr. ile Frcitas. Yo quisiera hacer lee dos 

obras al mismo tiempo, si los recurso» tu 
permitieran; pero como ya dije al eeñor Go- 
rospo los centenares do niños quu mueren de 
5astro ui.teritia. ee poique no (¡enea leche, 

ebido ala care-tía dul artículo, o porque no 
ee sabe criarlos y hay que darles cua-.do me­
nos lecho buena, para precaverlos contra eso 
mhl. Por c»o creía quo esa obra debía bsccj-

™ i-™» d.nw, „ f,c(or o(¡. 
denlo ... el pM||¡c<
en defensa do hus deroelio» como hijos do In 
Iglesia, no lucninpntibles con sus deberos do 
ciudadanos do la Repúblien. Lncnriñoan «co­
gida que se hn hecho ene) Vaticano y en los 
círculos cató icos franceses n ln delegación 
do los Caballeros de Colón. n«í como In ro 
cordada resolución del Partido Republicano, 
son señales claras de quo la anorto d.l cato- 
lictsmo on los Estados Unidos es una du loa 
más halagüeñas espeetntivas do In Iglosin.

>grar lo lo
perder l« I 1.601101 AgUllTU - 11011101’0

............Martínez Albín
toviaeo-

Ofrece sus servicio» profesionales. Dirigirse al señor Ubal- 
dino Klein, Motel Lacava.—Teléfono: L¡« compañías.

I que después de proparnr las tierras en su 
ép eu oportuna, ao ocupan siempre con igual 
constancia du sembrar la semilla más purn 
solcflciobánduia, limpiándola en forma ver- 
unilernmcntc racional.

Si bien en nuestro país núm hoy mucho 
que hacer en este sentido y es mucha también 
lu gente que no du mayor importancia a un 
asunto tan fundamental como es el quo tra­
tamos En otros países, donde la educación 
agrícola está más adelantada y enda agricul­
tor está bien compenetrado de su misión, la 
selección do la semilla, los buenos labores de 
In tierra, los medios preventivos de Juchar 

contra las plagas, y otros mucho» detalles, 
han sido la base única del progreso do la 
verdadera agricultura.

En nuestro ambiente sún hay algo que 
hoco retardar esas vías do mejoras, y ello es, 
ja ignorancia, el desconocimiento casi abso­
luto do las reglas más fundamentales que 
rigen lu producción agrícola y ganadera.

I ocos años hnccfiue se d*'ó principio a la 
impieza de los granos que se dedican n co- 

loearloH Pn tierra para la roproduccióu, y p.i- 
ra ello fuá preciso, aconsejar muen.i. predicar 
con el ejemplo, mostrando a los propios agri­
cultores el aspecto desolador que ofrecían 
sus campos sembrados de trigo atacado por 
infinidad de plagas que hacían malograr to lo 
el trabajo de un año, que hacían perder in i 
labor desarrollada durante crueles di w de I 
invierno y que alejaban toda esperanza en 
el futuro. I ambién fué necesario socarles la 
mola semilla de su propia casa, situada al­
gunas veces eo los extremos del país, y lle­
varla a Montevideo para limpiarlo, seloccio- 

| mirla y cambiarla por otra mejor, si era 
I necesario, para luego devolverla a su dueño, 
libre de impurezas y en condiciones de ser 
sembrada cun seguridad do éxito en- calidad 
y cantidad.

Tal es lo qno ha sido necesario hacer entre 
nosotros y esto lo saben muy bien quienes 
»e interesen por los asuntos rumies. Pero, 
principio quieren Ins cosas; en la actualidad 

(ya tenemos algo adelantado en ol sentido 
de las mejoras de siembras y plantaciones

A cualquiera di los chacareros que se 
han tomado la molestia de selecciuuar s.i se­
milla, si se le interroga sobro la causa de bu 
prosperidad, es seguro que le dirán quo olía 
se debe ñute todo ul haber preparado bien sus 

| tierras y luego por haber zarandeado cuantas

Por un año adelantado
* B4'is meses ,
• me»....................

dría agregar al 21%. quedan d i uu ::i »/0, 
para emplearlo según lo estipulado en otro 
■irtícuEo (Apoyados).

Sr. Préndenle. ¿El señor Chiozza acepta 
In modificación'di señor A'varez?

Sr. Clnona ¡Sí, señor; cómo no!
Sr. Presidente. ¿Q iioro leer como que­

dará? (Su lee). S" va a votar: si so aprueba 
ul artículo leído L s soñares per la afirma­
tiva, en pío (Afirm itiva).

Léaau siguiente. (Su <ee). E l discusión.
Nr. Alvire-.. Pido la palabra.
Sr Preñd lite. Tiene la palabra el señor ¡ 

diputado.
Se Alrarct. Voy a proponer otra modifi- i 

c.icióu a esta artículo,que quedaría redactado 
oh In siguiente forras: «Una voz quo el Con- < 
cejo so haya reo oboisndo l.i cantidad invvr- l 
tula ou ta forra i quu exprusn ol artículo 7.*, 
los proventos d -l Lib *r.torio s> aplicinín: a i 
cubrir su presupuesta; a ampliaciones y rae c 
joras, y según lo vayan jioi'iuitienjo los ru 1 
cursos, n In instalación en primor término de r 

avariosia,

Donato D. Clara f o»; 
tr&KÍUrt Teléfono U V.-u’gu»-
V». d¿23 (Colonial.

SECCION AGRICOLA
Temos agrarios

SEt.KCCIÓ.'i V LIMPIEZA DEL GUANO
Do tal siembra tnl cosecha oso dioo 

refrán, y os muy cierto.
Puní hncor una buena siembra es necesario 

empinar In mejor semilla ooKochada y quo su 
encuentro bien li.upin.

Toda persona quo su ¡atorase por nuestros 
asuntos ngricul >s, por oí estado du nuostrus 
agricultores, por el progres.* do sus ou.tivos, 
snbo porfectumunto quu los quo au ouauuolr.in 
on mejores condiciones inatoriules son aquu-

Paul F. Schurinan 
ta'nental— Cíase» <le inglés y irar 
raudl número 418.

José P. Tejero IE.’ie.rrfb/no-H8‘™” 
a la calle Sarandí 575, trente a! ífoul 
íl hídttli itiWfmruuInMti Iti tiu run

Lorenzo Vicens Tliievmf
5«0BF%" Ed Montevideo-Rincón

Manuel Irisarri lw . „ r - - - - -
— | S*n José.

Avisa a su distinguida clientela) 1 --------
que desde el 1? de Agosto dará con- iJlllio Aniábal -
sullas en San José los dias lunes, íu,tOT¡o a la cali. Artigaa no 
martes y miércoles y en Montevideo. L:trraa,‘ga-Slin Jo¿¿- 
calle Ifuzaingó N.” 1413 los jueves,; W.tl., i • '
viernes y sábados de 8 o 11 y de 13 a , , 01 -’DlSCheroni Ha'
17. Teléfono Uruouava N.“ 9.SQ9 ™±!'ír',° 80 ««•Hombre que muere de hambre

■ El alcalde de Cork (Irlanda) está ngoni 
zando. Según las noticias quo lidiante el ca­
ble entra hoy co el día 27 sin comer. - „ , - _____________

Mientras nuestra vida su dispersa en los veces era necesario la semillo que tenían que 
cien incentivos trivinms o trágicos du la vida' mimbrar. Y todo han podido hacerlo bien 
diaria; mientras la vida du todos los hombros1 porque no han perdido el tiempo en la «pul- 
signo su línea severa o ahebrada do todos . perla», jugando a la tab.i o a los naipes, 
loadlas, he ahí quo en Irlanda se extingue1 Luego pues, ellos mismos confiesan que 
lentamente, fatalmente, la vida de an sume- |cl remedio estaba on sus manos, y que solo 
jante, frente a los barrotes inmutables do su con un poco do buena voluntad hlu conse- 
celda carcelaria. guido todo.

Pocos espectáculos tan intensos. Una.sola* Es necesario, volvemos n repetirlo, echar 
palabra bastaría para salvar osla vid entre I una buena semilla en el surco. Si so siembra 
gada con cierta terquedad oscurecida a la una semilla cunln llinr.l. una «n.i^n o I 
dignidad del martirio. Una sola palabra.
Pero esa palabra no puede pronunciarse.

La detiene el interés social, el precedente 
penal, la necesidad de ejemplarizar, la irre • 
vocabilidud de la justicia, todas esas expre­
siones, bellas o huecas, que Lonan de patético 
relieve el drama do nuestra civilización.

El nlcnldu no come, mártir dul ideal.
E¡ canciller no ce lu, pulizontu de la ley.
Cada uno oprimido por su deber, por su 

heroísmo o por su ofuscación:
Y entro tanto, el alcalde do Cork ngonizn 

lentamente, fatalmouta, iluminado por cierta 
luz tétrica de tragedia, detrás de unos barro- 
tas inmutables y fríos de In prisión de Irlan­
da!. ..

ii.t r.-.-uir en política, pura cuidar derechos 
q> ■■ ii'idie amenaza ni piensa amenazar. Por 
iu lueuos, para las pióxiimn elecciones, la 
presidencial y la» legislativas, los católico- 
norteamericanos, y pur lo tanto lós Caballo 
ros du Colón, han tomado una actitud per 
fectomeato definida: votarán jior los* candi 
datos tcpublicanos. Cuando el tercer día de 
la convención republicana de Chicago, el 
cardeual Gibbons pronunció la oración inau 
gural—s.gúu práctica tradicional en los Es 
tadus Unido- pucos de los convencionales 
eo imaginaron do seguro, que el csrduoal 
estaba allí para algo unís que para cae acto, 
y monos aun serían los que pensaron qno u> 
eminente y popula!ísimo principe de lu Igle­
sia habría de tener participación directa eu 
la redacción de In plataforma o programa que 
la convención deberla aprobar. Sin embargo, 
así era: el cardenal Gibbous había ido a Chi­
cago n pedir a los «leader»» republicano.-. 
que dejasen coetancia, eu aqnul programa, du 
su opusieión a la proyectada legislación cono­
cían con el nombre de Mr -Smiih, bu promo­
tor, enderezada a poner bajo el contralor del 
Gubierun federal todas las escuelas del pal-, 
A ni su hizo, y «abura—escribo un periódüta 
católico—ios católicos pueden citar seguros 
de que por lu luenos uno do ios grupos do 
candidatos ee ha comprometido « defender 
los derechos do los establecimientos priva 
dos de educación». Eu cuauto a los demó­
cratas, no se ha sabido que hayan contraído 
compromiso alguno du esc carácter.

Esa actitud du Jos republieauo» es conse­
cuencia directa de una activa propaganda, 
eu que lo» Caballero»da Culón tienen prin­
cipalísima parte. Fieles católicos, siguen sin 
titubetear lu» instrucciones du la jerarquía, y 
dueñus de fondos considerables, «o huillín en 
situación de coutrarrestar lu labur proselitistu 
do las iglesias protestante», no solamente en 
Francia, sino también ou el exterior. En lu 
alocución quu lea dirigió Su Santidad se ru 
firió a una «secta, prole-tanta quo ha esta­
blecido hace tiempo sus reales en Roma, 
desde donde hace activa propaganda: se tra­
ta de los Mutudistas, cuya igluaia visitó Mr. 
Koouevclt antes du ir al Vaticano, jo q»te 
motivó que uo fue»u recibido Jior el l ap i, 
corno no bu habrá olvidado. Es posible, pues, 
que para contrarrestar esa propaganda, lo» 
Caballeros de Colón fundan algún centro eu 
R>>ma, a»! como tambjén cu Francia y otron 
pulse» de Europa y dol rosto del mundo; mrt-, 
C'i dundo luchan y lucharán mái eoóigicameu- 
te c« y será ou lo» Estados Unido, mismo-, 
país en que loa católicos mejoran cada aía »u . , z .. . ------- -----------
eijuapón y alientan yn la esperanza de orga- d«-l dvsvncauk*, duro, escélico, irrito!

entradas, tratará que ol Laboratorio vaya 
adulante, para poder obtener mayor utlli-1 
dad y- más quu nadie contribuirá a qno | 
prospero. Adoraás es justo que el h»m- ■ ■■■ ..•«<.... ...... 
bio quu trabaja »ua oslimuiado en su trabajo, doctor Cordero, quedarlo 
I \ IX. I >• . . . .

mía necesidad tan impi'riosa como ta otra, 
porqnu si es urgente, si os obra saludable cu­
rar osos enfermos, no es menos plausible 
salvar vidas, ya quo sabemos quu esas gas 
tro-enteritis, producen una mortalidad infan 
til más grande que todas las onferuiudadcs. 
Por esa razón creo, que la Gota du Lecho 
debo venir primero, porque no hay ninguna 
-nstitución eu el Departamento que so ucupe 
do la uifles y la niñez es bien digna, por mu 
chísimas razones, que nos ocupeaius de ella. -----  — . ---------—_____ _

Sr. .Ucncndc-, Clara (MarioJ, Coa ol ao con aoticipacióc a la otra.

Ana I. Fernández ?***
sional. Cal!» Yi v Solis -IQ. Saa Jof!.

Francisco 31. fío vira ^c30r
te^odnJii‘ro’- w“ee-

iu.iii.us cuuiiusau que
i- | el remedio estaba on sus manos, v quo solo

< guido todo.
j Es necesario, volvemos a repetirlo, echar 

una semilla cualquiera, que tenga granos 
chusos, chicos y grandes con muchos otra» 
sauiillas extrañas do yuyos, os inútil que so 
haya preparado bien la tierra y qun ul uño 
sea bueno, porque Ja cosecha será pobre

Por In contrario, si se zarandea bien la 
semilla hasta quo quud i bien limpia, y so 
siembra en un terreno regularmenta prepa­
rado, siempru se obtendrá una cosecha me­
diana; y si se ha preparado bien la tierra, so 
obtendrá una cosecha extraordinaria.

Es necesario que en toda chacra halla una 
máquina aventadora, puro suponiendo que 
esto sea imposible para muchos da nuestros 
¡libradores, hay qnu ¡r derecho a la ayuda 
■outun, y osa nyuda so consigue con In unión 
du tojos, o varios agricultores de cada re­
gión los que una vez reunidos deben formar 
primeramente, la Cornisón do Fomento, luego 
la Suciedad y finalmente; In Asociación 
Cooperativa.

Uua vez quo la Cooperativa está eo fun­
cione-, no umpiuza por comprar Ins hermanen- i 
tos, ináipiiniis y útiles quo más accesorios 
sean ol grujió do agricultores asociados, < 
luego se adquiero las semillas, los abonos, < 
los ingredientes necesario» al combato p»o- < 
vunlivo do las plagas, etc. uta. i

Loando todo usto so ha coinjirado, la dis- I 
tribueión so hará do auuordo con las uceo < 
itid.ides y circunstancia dul cuso. En ostn j

"guj*» j
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«LA URUGUAYA-

«COOPERATIVA»

Oepóslto de tratos del país, salazón de eneros

Montevideo
Cerril» 592

I
 Colonias Agrícolas, Trilladoras

Y DEPÓSITO DE CEREALES
( En Pantanoso do Castro y Pintado

l-abcí-. Perico Flaco—Soriano
Estancia Guaycurú Colonia

’ *cástro» Pantanoso de Castro Florida

\ento de ftauado y reproduelores

i .'.. r.rtl(« "írvílas « Lr-I-H 

. Oon<nlf n’“Y°r ( fi
8r Ootnorclonte. c° &lcaRcén hs. y ofrecemos un tipo e«- ,

Yerbas  .. §

HABIAGÁ > PEREZ
CAM1NO DEL F. C.

Neumáticos AJAX-KING HOAD, cubiertas y cámaras |

l’rmos ísperiales pira rf eonnrci»

a'®s>-are®Vendo una «rail propiedad

sobre teda venta de repuestos. *1 contado.

<nr|c<un. ni. Favor qnn "gra-l

Eva Má quez de Chavarríag><S

[isa da Huta de M

i* Oficio.

Ancho 115 $ 3.60

Juan José AcostaOGHOA
Nansú especialGabardina lana

9 coloresLa lotería do cartones
Ancho 0.90 8 1.50El Concejo de Administración Departa

TABLADA
Liga D. contra la Tobcrcnlosis E. Rodríguez Valles

Charla social

bre próximo. Falleció d día H de Setiembre de 1919
Frigorífico Swilt

autvrizaroa una subvención a dicho instituDisolución de sociedad

Las obras de saneamlenlo
Contribución Inmobiliaria de GampaíaEn el Concejo Nncionel de Administración

d)

El descanso dominical

En la a-iamb'ca realizada el domingo ú'ti-«jtntcl - cocnpl-to.

Remate de una casa

'<■ uei articulo .interior, el Banco 
Hipotecario del Uruguay queda autorizado

rudé y

■S>. .So.yurzü Muv bien Está todo. lo» siguiente» horarios uniformes.

FttaU íl Tntn üssíjíi! j Fluí Priocipal

Noviembre, Diciembre, Enero y Febrero,1 
a 11 y 1/2 y do 2 ntí y 1/2.
Marzo, Abril, Setiembre y Octubre, de 8 ,

Clase inmejorable

Pieza X 6.00

Un proyecto pora invertir íres millo­
nes de pesos en la compra de (ie­
rras destinadas a agricultura.

LO PBCSENTAÜ LOS DIPÜTADOS POH SAN JOSÉ

H» quedado disuelta la sociedad que en 
loa ramos de Peluquería y Artículo-- para 

[Hombre tenían establecida los sefiores Mu 
.zante, Zanfini y Cia. Li nueva firma girará 
| en lo sucesivo bajo la razón social de Muzao- 
te y Di Leone.

269 cabuzna
5G2 .

16 .
617 .
30 .

Rut iradas con pozo  90 •

Total Itíl-i cabezas
Para hoy son esperados 19 vagones de ganado 

vacuno.

 

Etamina negra 

pura lana

Ancho 1.40 $ 3.80

Terciopelo Inglés

Sarlid» en colores

• V
E>9

Durazno, Florida, Fray lientos, Maldonado, 

céndez Ciara las aiamfújtacioae» que acaba cuarembó. Treinta y Tres, Trinidad, Villa 
del Cerro de Montevideo y Cuota del Este.

ganda psrn que proceda n la venta en remate 
púb i-o de la concesión do Loto-ía de Car­
tones, de acuerdo con el Decreto y Regla­
mentación que ae pub'ic-i en otro lugar de 
s-ta h-j.i Dicho martiliero fijará la fecha y 
lugar del remate.

Leoncia Armas, esposa; Blanca, Elena, María 
Alicia y María Salomó, hijas; Félix Beutancor, 
padre; Bernardo Armas y Catalina Pérez, padres 
políticos; hermanos políticos y demás deudos in­
vitan a sus relaciones y personas piadosas para

La orden del día pero la sesión próxima: 
discusión particular del Reglamento. Eran

diputado.
Sr. Cordero. Yo.sefior Presidente,aunque 

es un poco tarde, desearía extenderme eu 
algunas con»ideracione« de verdadero inte­
rés. No voy a acompabar al doctor de Frci-

Aparecerá el 20 del corriente
0.50 MENSUAL

Su esposa, hijos, hijos políticos y demás deudos, invitan a sus relaciones y perso­
nas piadosas para las misas que por el eterno descanso del alma de dicho finado se 
efectuarán en la Iglesia Parroquial los días 18 a las 7, 19, a las G 1(2,20 y 21 a tas 
7, y 2G a las 6 1(2 a. m.—Favor que agradecerán.

Oorospr Yo siento no estar do acuerdo. 
Cordero. Pido la palabra.

Enlace Sís-chex Várela MarpÍnex 
M.AItICHAL—En ki quinta residencia <1- ii 
familia de la novia, fuá autorizado ayer a las 
5 p. ui. el matrimonio civil d- la seflonta 
Maruja Sánchez Vareta y el geñor Eugenio 
Martínez Morichal. Actuó el Juez de Paz da 
la ciudad aeflor Vicente T. Caputi, siendo 
testigos p»r la novia el aeflor Enrique Srfn 

.. .1.__ i

El doctor Giampietro

Después de una breve giro hasta loa esta 
dos del tjur del Brasil, llega el sábado de 
regresn a esta ciudad, el doctor Francisco 
Giampietro, lo que llevamos a conocimiento 
•le a-i numerosa clientela.

u“ ‘ / */- “ ■' »... i
La citada comisión ha dado principio n su ¡ 

cometido con el más franco éxito.

Nr. Presidente. Quiere leer el 9."? (Se lee). 
En di-ru-ión Si nadie hiciere uso do la pa 
labra, se va n votar: si se aprueba el artículo 
leído. Los señores por la afirmativa, en pie. 
(Afirmativa).

EI10.* Es do orden. Queda aprobado el

t
Severo Bentancor

Cordero hablar extensamente, con la auto 
rid-xd y expresión brillante con que haría la 
argumentación, y si ría lamentable, dudo lo 
avanzado de la h-ra, que tuviera que hacer 
lo en breves término.. Yo mocioaaría para 
que se levantara la sesión, puea son las doce 
menos cuarto.

Sr. (iorospe. Yo mocionarfa para que mu 
Sana lesionáramos, para terminar con el 
Proyecto.

Sr. d' Freitas. Yo no quería dificultar el

Sr. Men¿ndei Ciara (Mario). No «efior, 
ante las manlfestaciours de- ductor de Freí-

a|

1-11 presupueslo policial
Ayer de tarde empezó a hacerse efectivo 

el pago del presupuesto del mes do Agosto 
en la Jefatura d« Policía y demás oficinas 
de su dependencia.

che. Y voy a fundar ligeramente las razone- 
que he tenido para ello. He buscado en las 
Defunciones del Departamento, los muert'-s 
por avariosie y los muertos por gastroente­
ritis, y he visto bien a las claras y encado la 
conclusión terminante de a quien ee debía 
dar la primacía...

¿’r. Mendndei Clara f Mario). La Asara

AÍl'APa Bortorita práctica en escrito- 
IjU V11UCU r¡0 Sabe contabilidad y escri­
birá máquina. Buena letra. Por informes dirigir­
le a Solis N.o 639.—San José.

Supresión de la Escuela
<á° Arto Dretxaktioo

El Concejo N. du Aduiiri Htracióii ha dic 
tado la siguielito resolución cu vista de. 
estado precario de la institución:

1. » Acéptase la renuncia presentada por 
el «ehor A tillo •Siipparu, del cometido que ac 
le confió por levolución du 17 de Febrero

1914, para dirijir la Escimla E. y Couipa- 
fiía do Alt- Dramático, agradeciéndosele los 
servicios prestados.

2. * Déjese sin efecto las resoluciones do 
?bdv Marzo y 2Ü do Agosto do 19(5, que

■ Las cotizaciones d-ldin oscilaran carao aíguc 
por kilo en pié-

Bueyos, do 89 a 125 milésimos 
a l70idin.; vacas,do 112 a 145 i< 
110 a 155 idrn.

Los diputados por el -lep irtarasato docto­
res Alfredo Gírela M -ralea y León Brin y 
eefior Casto Miuiínez L-guarda presentaron 
ayer n la Cámara do Rvprusoiitantea el si- 1 
guiante 

PROYECTO DE LEY
El Sonado y la Cámara de R -piescotantes 

de la Repfiblica Oriental del Uruguay, reu 
nidos en Asamblea General, decretan: '

Artículo l.° Autorízase In emisión do tres 
millones de posos en títulos de la «Deuda do '
Conversión y Obras Públicas de 1918», cuyo |  '-“‘«■■«-•uw porciuiuas por
producto será destinado al cumplimiento do C"noapto de venta o arrendamiento de tic- 
la ley de 22 do Enero di- 1913. , rnw n los agricultores, serán destinadas, en

 

Almacén de coineslihlesbebidas, Verrelerm, Pinlureria. liaza.-, i.ib. e. ia

blecofl descanso dominical.
Horario uniforme 

fa'nbiéu «o r-solvió en esi f

Revista Gráfica y Literaria

3. ’ Queda autorizada la secretaría de esto 
Ministerio para recibir bajo inventario y 
conservar en custodia las instalaciones y 
Útiles icspcctivos.

4. ® CoiuiiníqiitMo n quienes corr-ap «ndn.  
VIERA. -Rodolfo Mezzera.—T. Vidal] 
Beto, secretario.

®<s

En el Caté "Universal"
El a,| C.M .C»l„„,l,,„Bot

Bernardo Cornú, so ha propuesto introducir 
vanas reformas do importancia on su establo- 
cimiento. Al efecto, y cora-, para iniciar la 
serie, desdo ayer funciona en los sótanos del 
Cafó, un motor quu suministra luz eléctrica 
“ 7 l’"1 n ‘u bar y doiu:tí doPendeo-
cms del local. Dicho motor ha sido instalado 
por el olectncista Emilio Volz de la casa 
Roal do Azúa. A a los trasnochadores tienen 
pina, donde pasar el rato deupufa de ?08 -> 
<le la rnafiaua. 8 -

CASA FORD
Esta ea» ha refrito hacer désde el

k Isaías Martínez
— Ci 30. X- 1>. —

FALLECIÓ EL 26 DE JULIO DE 1920

ol funeral que por el otorno descanso del alma do 1 chez Varóla y el doctor Juan P Fr- ’-.s v

ap-radeconln eternamente. ? Artigas Meneiidez Clara. E<tc a--to fuá
presenciado solamente Dnr la familia v nmi.Illliri aailBMa .B™ taimo,d« lo, cotayeot,,. ’

V 
,rll- A 

.,..o no ll ' 
i-, oofrocitus a 5 ¡1 I 

monederos do i

' 1 DE JOSÉ LÓPEZ DIAZ

Llamamos la at- nción do los pequeños 
ah-irri-ias, s..b>i> ol rem-itoque anuncian ios 
martillan» Pérez y Sosa para el jueves 7 d<- 
Octubre entramo. Su trata do una cómoda 
casita, apropiada para gonto trabajad-re, y 
ubicada on un barrio de muy biton vecinda­
rio. Dado lo insignificante de la base, «egu- 
ramento que llamará la atención, da los que 
no siendo pudiontoa, quieran hacerse propio, 
tai ios por poco dinero.

■ ■'.■ i. ' Lira tMarc.) Ei C-nCejo en. el Centro Comercial o Industrial de 
i ¡r.f U'i d-r-1--. teta ciudad, <ie resolvió adhorirsenl rnovi-

El Ministerio do Hacienda remitió ayer 
una nota a la Dirección G. do I-npuestos 
Directos, a fin do que, du acuerdo con lo 
establecido on el artículo 23 de la ley do 
Contribución Inmobiliaria para los departa 
meutoa del litoral o interior, proceda a 
levantar los aforos de lúa propi-dadus cuyo 
avalúo actual sea inferior al 70 •/ do mi 
valor real.

F.11.Q1Ó »1 S3 d° J"oi° d° 1S3°

bf • luán F Márquez, pa-lre; Juan Félix, Abel, Car- 
Lineo Chavarría, esposo, María Eva, h>J«- Fifoin,;Iin Espina, padre» políticos y domlU 

tm Pura o Inocencia, hermanos; Daniil U‘“ "i (¿ Iunornl qllo por ?1 eterno desean-
Td’,ra • 

«9 a. in. Favor que agradecerán ■

u,on„6racló„ „|¡í!os¡, tu„ | en 
lio, » I», s , 30 . „ Ln.

1°l~ p.drino.
dó, , m -1 "ll»-™-,™

B.™,,. „„,„do dc Mpa p|uvi< .mpal.ó 
la Santa Ir l,upc,la*' continuación celebró 
voS “ “,|™ “““le»™ lo» ™- 
K1."“'“’l-P'.-do.por vario,

M.rl, ™ »"• A-o‘ «I. díh “ ” ’ ""‘'’S-to tr.í.bl„,- 
«ilúéts , |,»P'!o,al rallo,, , ,u dalle. I,
“X d“ ”! “o»-'- VI-

™,b,d» “"-¡d-d d, v«h„,.„ r,.

.unís indu.-tria que exploten, posibilidad de 
 ' ' 1 * Campos qae arriendan,

extensión do las chacras cuya adquisición 
redamen y plazos y cundicioims un que po- 
«Irían comprarlas.

Art. 9.* Comuniqúese, etc.
Montevideo, Setiembre 8 de 1920.

Ptlltció al 24 di Dicierabra ds 1918 dszpuéi da recibir loe Santo» Sacranantce

..,««« . AwnnHlón Nieve» A. do Lor.umberry, Clotildn y Patrón»

J:í'X^;“” i.» n-d; »"¡ta,.r,»i. is«. p-^..i.i .i ai.
17 tío Setiembre do 192un las 9 a. iu. Favor quo agradecerán.

El Munío y sus níujeros
^««'•Kii.d' Sariiíúe firnr

iXldoíl"'"., X[”™" .... . Ab.™
“"cianodoiUoaó T?1’j,l,°eÍ<$1n'’'r '■
loe soúorus Benito Díaz Ja P'‘dr°T polllic'’ de

Miranda. Kxüntn r r Mu’
Lucía, y hace D0(; * ,?< r*‘d‘C“ba ün Santa 
“ °"U ciudadPdoudí lo L,h,‘bla traH!“d“do 
«««te rodeado- del o-X “^prondido la 
■’poho se of8otfiadl;r:: í di;h,,yo:-El 

Presentamos a j >* anillan a.
pésuiue. dundos nuestro sentido

-U^L10. ttMunrorsas mi
~E”■

-L. ANTONIO NOYA
, ,, DE NOVIEMBRE DE 1919

1-ALLEl ro“,i.„l|„a. tai». M«..«l.M»rl.y 93.,

d' y,,g
?- i- .. ni>rA on I» Iglesia 1 nr 1

—
¡Por quince días solamente.

LIQUIDA LA JOYERÍA FRANCO

..... .i» ?±°“"
culos de baznr, do Isa «ta-nnun marca

había hecho y acepto el temperamento pto
’ ICétO.

Sr. Prttidenle. In-iste en m moción el se-1 Frigorífico Artig
P. Ferrés y Cía.

I Abasto . . .

c-nnpuesl» de una casa para comercio y r.ziui- 
hx; otra para familia, un granero un galpón, 
etc. Todo situado en la callo Plata esquina 
Kío Branco.

01 ni con 3 piezas
de terreno, en calle Río Branco entro Piala e 
e Ifuzaingó.

Tratar con .Máximo Vicente y González — 
Rio Branco 430.

tado serán entregadas a los agricultores, - - - ----- ..
l-tes no mayores de 100 li.iciáiciu, y en |a | ,io,|to será empleado por el Estado en la 
forma siguiente: ,-«,»««. ,lu «i------   ... .
a) Por venta al contado;
b) Por venta a plaza, abonándose ol precio 

eu cinco cuotas anuales, con el interés del 
6 por ciento, é hipoteca de la cimera a 
favor del Estado;
Por venta on las condiciones determina­
dos por la ley de fecha.. . da 1920, abo­
nándose en efectivo del 15 ni 20 por 
ciento del precio, y constituyéndose hi­
poteca por el r-sto u favor dul Banco 
Hipotecario del Uruguay; , .
Por arrendamiento n treinta y tres aflos mantener-o en los 
do plazo, c-tablecióudoso corno tasa do la —!Z" ‘‘‘
locación hasta ol 7 por ciento del valor 
de la chacra, según la compra o expro­
piación realizada por el Estado. Eu este 
caso, cumplido el término y condiciones 
del nrrrendamiento, se escriturará la pro­
piedad do la chacra al agricultor *in 
exigir ninguna otra compensación. Si el 
contrato de arroiidaiuieiit-i se resolviera 
por falta do cumplimiento del locatario a 
las condiciones establecidas, el Estado 
ab-mará al agricultor la compensación 
que estime Justa.

Teatro Naclonal--.A»o«ta ,„t.

go», -Hoy irán |u8 episodios tituladlo^«Ln 
llave do bronco» y ..El cofre misterio^, d2 
I» miama cinta, precedidos du «foiltril' T° 
fatal drama poiicial eu C> actos. -K±"d° 
en » in .ttuéo irá una pel(ull|a Sunshinc ¿ de 
■■•■«-I..- se ftlma.á «Li ruleta del destino’/ 
la bella actriz «Magdalena Traverso. P *'

Teatro Macció-Malta»,. i,„i,rrf , 
ciuuexltnhurdiuaiin d0 biógrafo en cta^'r 
SCO, exhibiéndolo «El mundo y „.?* ,,,‘-
que se asegura es uua notable produce <taT 
la célebre t.áglc» Geraldine FurrBr F 
cinta ha sido recisutereonto estro i 
M...Í..U.0 „bi.„i„.d.
I lene uua presentación muy hq,,., v .fe­
rrar visto lujosos toilette». 1 /‘“tu.

Sr. Alt ana. Retirando la moción el doc 
ior de Freitasyo creo. .

Sr. Presidente. El doctor Cordero iusiete
en hacer ueo de la palabra? 

Sr. Cordero No settar, y no quisiera que 
ee fuera a tomar como obstruccionismo, si­
no qne com-j be estudiad» ese a«uuto de 
mortalidad, creía era razunab'e dreir algo.

Sr. de Fnítas. Yo también he estudiado 
pero para que no se alargue discusión, re- { 
tiro mi moción y acepto el artículo tal cual 
como lo ba propuesto el «efior Alvarez.

Sr. Presidente. H»y dos artículos: el de la
Comitión y el del sefior Alvares. 

Sr. Altarez. La Comisión parece inclina­
da a aceptar esa modificación.

Sr. Presidente. Si estuviera conforme la
mayoría de la Comisión y aceptara. (La Co- „„
misión aceptul Queda un eo.o artículo: el fueron aprobados ayer los proyectos forma- 
propuesto por el «>-fir Al varez. : lados por la Uleo Contrscting Company para

Sr. Mcudndez Ciara (Mario). Yo retiro el saneamiento y provisión de agua a las 
mi moción, lamentando ou oír la palabra del ciudades de Artigas, Canelones, Colonia, 
doctor Cordero. D_____ f. ..i.;.., f...z

Sr. Cordero. Yo agradezco al eefior Me- Mein, Mina», Rivera, Rocha. San José, Ta­

lle hacer.
Sr. Presidente. Léase el artículo aceptado 

por la Comisión. (Se lev) -Se va a votar; ei te 
aprueba el articulo leíd--. L-is neliore» por la ¡ 
afirmativa, eo pie (Afirmativa).

Sr. Salguero. Me parece que habría que 
agregaran articulo, respecto a la reglamenta­
ción de! ramo. No está muy ciaru el no:n- 
bramieoto del tfcoicu; ¿quién lo hará? Be 
pedria agregar un artíuu.u, a cuyo efect • la 
Cotcíúóu que eetáeu mayoría pudría red .c 
Urlo

Sr. Clara (Manoi. El Concejo
reglamentará...

En el Comité de D.imas da la Liga D. 
contra la Tubercu'osis s-j trab ij i a •tuaLnc-i • 
to con actividad preparando In c ilocti anual 

novillos, do 120 a beneficio do In ín-tit uióu. P-siblo uante

Local céntrico, amplio y seguro. So to­
man autos i. ponaión y por día. Vontas de 
neumáticos do varias marcas, grasos, acei­
tes, accesorios pora toda claso do autos, 
nnftn do 1a ÁVest ludia Oil n.o, otiqnota 
vordo y amarilla.

Ssrandl 489, frente a la tienda Santos

Art. 4 • Al solo efecto de lo dispuesto por 
ol inciso del artículo 2? queda derogado el 
artículo 1782 d<il Código Civil

i Art. 3 “ Regirán para todos loa contratos 
y operaci'-?é, qm- »e refiera la presente ley 
Lis disp-isii'i m s d ■ tas .1,-22 de Enero de 
1913 y.. . de 1920.

Art. 6.° Eu el eumplimieuto <U ostt ley, 
deberá dar-c preferoneiaa loa núcleos agríco­
las existentes on los departamentos de San 
José. Colonia, Canelones, Florida y Suriano. 

I Arl. 7.’ Las cantidades percibidas por

i rra« a los agricultores, serán destinadas, «.., 
primer término, al a-rvicio de los títulos cu­
ya omisión autoriza el n.tícelo l.° El rcma-

, r---- - (--- -■ vi. .a
eoiopra d-i nuevas tierras, siempre que las 
necesidades y expitnsióu du I» industria agrí­
cola así lo exijan.

Art. 8 ° Dentro do los sesenta días niguien- 
to a la promulgación de esta ley, los Conce­
jos Departamentales de Administración re­
mitirán al Concejo Nacional, una relación de 
los agricultores, granjeros o lecheros quo de­
seen adquirir tierras, con especificación de



»
menendez clara hermanos

pílraiifmHigíútHitaiiiiíjíjh
Jil Domingo 10 <lo Oet.ub™ ,i„ i«on

p,. --  --- uc ‘a tiuaad de

Jil Domingo 10 do Octubre do 1020
A LAS O ni.; i,A mañana

D„_, , . ............. . «• lu por c>. nt > en -jni,, tf,; -u ofertl.
° informes ocurrir a nuestros escritorio 10 de Julio680 San José.
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PEREZ Y SOSA

EL DOMINGO 3 do OCTUBRE DE 1920

Urbano EcFjeqique e hijos

Adolfo Loustaunau

0.

PEREZ Y SOSA

ifiin

i! MÍ! 111 illl! ÍOll
Se b.«n pre-r nind'» n Jas autoridades rea-

 ■E   
SMIIOQVKM

En Estación González. Se alquila o se vende
En la eallo Colón enquiña Cnareim. eempuaata

M0EIKMIV Nacional,

BANDERA LIBRE
[ODjervalono Mujital de MoDlevMeo

San JoZZ

< OVIISIOA

MATRIMONIOS' Dabon Alega

surtido do últ.ma 

VINO ESPECIAL

SAN JOSÉ DE MAYQ

u Itulacrlt. Ja nació-

do vate Juzgado,

0. 

dv linios.
tilín («*■■■■<■■><> conipiioato do una* ocho hec­

tárea* con monto artificial, también cou Ireutoa

Por pedidos do inscripción que so harón por oacrit 
dirigiros al Prosidunto o al Secretario do la Comisión;

SE PRECISA   m mueblero

Eztí gravemente enferma la señora Lauro 
Espión do Fernández.—& sumamente pavo

. --------- , .-------- j . i.iuo'iiou.ii.; pesco ni
tuitamento a Jos ganaderos gnu concurran a lu loria.

San José, Agosto do ll>20.

Falleció el 20 de Setiembre de 1918

Sua deudos invitan a sus relaciones y demás 
personas piadosas para las misas que por el eterno 
descanso del alma de dicho finado so efectuarán 
el 20 de Setiembre a las tíldenla Capilla del 
Huerto y a las 7 It2 en la Iglesia Parroquia). Fa­
vor que agradecerán eternamente.

Advertimos a les señorea clientes y al pfi 
eo en general que h-m--- re-ibi-lo un eran 

■tok devino nacional aprecio» Minaincoti* ba 
ratos.— DltlIUloT. Callo '
25 de M>yo Esq. Larrnñugu. Tvléfcno «La 
Uruguaya».

vi uxaeto cumplimiento de! presento Decreto Re­
glamentario.

Se arriendan
1718 h.de campo 

repeoinl un Puy-undú, muy próximo 
a a-tttcio -, con aguadan permunentee 
y dividido eu cinco potreros.

Pora tratur y dutoa con Manuel Irf- 
earri, Sun Joeó.

SE OYEN OFERTAS

9*11111(01 Lincoln
inscripto j puro por cruzamicnlo

Venta permanente
de carneros

inscriptas y de alta mestización

llI^IISÍO lí. DlIltOS
UKTKN8OR JUDICIAL

-Saraudi. li¡2 San

lia Hlitalin ii atenliia, j hay mt tatr másenla w « (híIhi
Titulo» perfecto» a di,posición de lo» interésalo» un la estriban!., <j. |

los fHinciriua

PROVISION “25 0E MAYO'
<<« Ramos y Menéndez

IMri Prefnora In. Varia Mi ti Mía 

piano f solfeo- C

Calles 25 de Mayo y Arenal G-raiiie 

DECRETO t REGLAMENTO

fcMMHlrá ile taita

El domingo de Setiembre a las 2 de la tarde

Remate de finísimos muebles
11 IfflOI POSIORPar amentarse u ítiii le |¡

ME8E3Z "¡T SOSA
JUDICIAL

El din lo <l<- Nelh-Iiibrr. n las 3 ,|<. ]„
puertas do! Juzgado Letrado Departamental.

2» frarrÍA, - l«2 60 dBm# ’ <’»<»• i 300 OO.. fracción. 181 metr-t 2 30domt«. Hhm- dr ii-nfu i 171 Tt
3« fracción; 211 mt, 2 40 demt». Ili.ni-«Je
4-a fracción: 201 -n,t. 7 l0 Jcfn„ „„,P ílc 3‘,3-

Itaim Mlitai-iipuiim iiiugnuiiim |M irailí¡ , 

iodo do acuerdo con el nigni. pto

cía en é=ta el señor Klein ha afinado, a ente 
ra satisfacción do bus propietarios, lo» pianos 
de lus señores doctor Francisco Giampietro, ------ “=—
seilor Teló-foro Puiiz, sr-iior Nicolás Iburbu ««CniBANON
ro, geflor Arturo L. Várele, señor Andrés -Slxío iiclu ll.mi 
Viera. Guillermo C’aeás y señorita Angela Clllle Colónnúmvro 517. 
Murcio Lacava. Comuel señor Klein tiene aún ---------
que atender diversos pedidos permanecerá 
una temporada en la ciudad. Los ioteresádoa 
pueden dirigirse por informes al Hotel Lacava

Ubicado a 30 kilómetros de esta ciulad, en el Coronilla, a 5 kilómetros do paso 
oei Cerro. r

Base de venta? & 135.50 la hectárea
ImJn por ol Norte con el arroyo Coronilla, por el Ocito ron lo» Cauuvl 8‘ ’ G°nbÓny UÍ" ’|,Or ,”S,,r y EsIoc1>d cl rn,u¡'*¿ ‘lu“ va ni I>n°o

EDlan(t-l Shoríliorus
 insrripio y puro pur cruzamienlo

Venta permanente 
de(oros

Plantel de yeguas de carrera, 4  M 
A enta permanente do potrillos de pedigree

?,í:2atEliiiiiijsiisDiiii™

VIAJEROS
Llegó ayer de Salto el «oñor Lorenzo M. 

Gepp acompañado de su esposa señora Ecilda 
Sierra y sus pequeños hijos.—Solió para 
Trinidad el señor Pedro Leznna Morriaon. 
Se ausentó para Montevideo el señor Cándido 
Mmlu (bij ) y "U esposa señora Niní Cnmou. 
-Regreso anoche de la Capital el joven 
Ju»o Guiierrez —De campaña estuvo en 
ésta el señor Eufrasio Carbajel.—Su encuen­
tra en la ciudad la señora Sofía Schui.k de 
Giribaldi.—Llegó anoche do Montevideo el 
ductor Lorenzo Vicuña Tbiovont.—'So limen- 
té ayer para la Capital el doctor Ernesto 
R cci en compañía de en esposa señora An­
gela A belcda y sus pequeños hijos.—lJ|ira 
Drabbie salió ayer el señor Domingo Sosa 

Próximamente rematarán

2 CÓMODAS CASAS céntricas, ubicadas en 
calle Solis entre 26 de Mayo « Sarandi

Sin tase, al mejor posler j ton «rufa liltillMes ilr. pago 
PMKIMAJIESTE rmiA Y DETALLES

Más dolos on nuestro escritorio, 13 do Julio número CSC.

el estado de salud del niño Raúl Tardías 
Azanza.—Guarda cama la señorn Eduviges 
Dagnino deTorti.—'Los esposos Varóla 1.a 
rriera tienen enfermo a 311 hijito Luis Alber 
tn;—Está enfermo un niño do los esposos 
Bidegain Botarla —Continúa mejorando pau- 
latinamniite el señor Rubén Perora. También 
sigue mejor su esposa señora Josefa Arias 
Mallnda. —Está enfermo el joven Eibio Díaz 
Larriera.

NECROLOGICAS
El martes de tarde fueron condix idos a la 

última morada loa despojos murtales do lo 
señorita Dolores Pelaez, bija del vecino don 
Andrés Pelaez. Al sepelio asistió crecido 
cortejo, poniendo de reliovo las simpatías do 
que gozaba lu extinta.

Mana \1. Klvello Guido SJ; 
.lo IlútJaJo y Pintura Elio «a «u domirilir, —II. 
n<-itit« y Tres *»4iuiua Yagturóa. Precio* bó- 
Ileo», bou Jo»e Jo Mavo.

8 ojo entre comprador y vendedor
Excslents mircado pira h vecls de humiu ea

El .luevi-s s <ie Ocluhi-t- <l<- 1 «rio a las II de la láriie 
ro las pilarlas de sn estrilaría, talle 18 ile Julio J,- :i8(¡

Remato do 44 hectáreas deUMPO
APABEXTE l'AliÁ GÁUDERÍA 0 AGIII0LTT1IA

¡tov EACii.ansiM.'si m.: im&oi 

Art. f-,o En cita ciudad solo so parirá o.tnblo- 
cor unaeiUM pañi ul jungo do lotería de cartones, 
laquo dobotá reunir lau condiciones do seguri­
dad, capacidad y salubridad que hu exigen a lo» 
loca!»» destinados ul público, previo dictamen do 
do la Inspección Técnica.

Art. <!.o El juego de la lotería do cartones 
queda limitado solamente a las horas do la no­
che, desdo las ocho a las cinco, y ul local uo ten­
drán acceso mouores r.i mujeres, penándose ni 
concesionario, por la infracción do «uto articulo,

(T r31 Gi i comportado 4 piezas, coci- 
Wlid llUMUICl Va&llia ciña, pozo, oscuuado, etc, ubi- 
_ nao i~ I Z Z cada <-n la callo Colón núme­

ro 283, contiguo ni i omercio do don Teodoro Odriozola.

—Ei 3t) di i corriente -c efectuará la boda 
de la acñuiita Job, fa B D.irautu y el señor 
l-.duaido Rub-rtt

--Enel Salto ha nido pedida la mano de 
lu »eñ..rita Sur» Reís Martínez por el joven 
Luis M Límido Durante. La boda so efec 
lurá en los primeros meses dol año cntranio.

Para fine» d-1 corriente uño se anuncia 
el enlace de la señorita María Bidart con el

• ñor Antonio Oxacelhay

l>ur taforuoft «umr u 000.1» ^ritoA, eolio 18 de Julio N.“ LSI! S.Z 'LSÍ'cwI

tanu-utul, ductor dou Nivaaio Je! 
cu n»bi-r ul público qii - el din <h.

/, Regresó ayer a su resideucia en Pintos 
el señor Miguel Lurrañnga acompañado de 
bu familia Legaron ayer de la Capital el doc­
tor Vi'ceote Punce da León, y el ductor Ku. 
íae' Algoit» Guerra acompañad'’ de su n-P’’- 
►j eñora C<>- a Po ice d<« León Lacsze. <■ 

B,-«-no» Aire» el Befli-rJIdoBér-

Articulos do primera calidad a precios sin competencia 
Recomendamos a las familias que consulten muestras v pre­
cios y so convencerán.

dinero! Hsy quien pague » 7 80 do ron?; para pa.toreo Ú° Un‘, bUení* colo“c10'' d»
L(1 oatreen del campo será do iuniodtnto, pues sí- encuentra disponible 
be oyon ofertas particulares hasta el din del remata!

Eííillwadiiii y NDimo del 1 y 1|? ojo a cargo del compratfor
Por más informes ocurrir a nuestro escritorio calle 18 de Ju- i 

lio N. 58G.

} ESTANCIA “LOS OMBUES" 
í — ■

Por informes dirijir.se al establecimiento o a Vlenéndcz 
C hira IBnos., calle Sarandi número 518. San Jo-ó.

do curton-u en i-j les aquellos lóculos doudo tenga 
outrudiilibro el público, establociéuilosi- pura bis

P, °O“IS,Oh" 3 tNT"E OOMFS.OOK V VEÍSSéT

U.s Ulálono,.'’ ",cr'0c,«- « nlorme, . c,„c Ssr,

  

" r ’ --------------B

SISESE®
JUDICIAL

Importante remato tle las haciendas, muebles y útiles, per­
tenecientes a la suc. Pedro Bestarrica

En el paraje conocid.© jpor Bañado a 
corta distancia de esta ciudad

I’roKimamente dehalies y fecha <|c| remate
Pof “ás informes ocurrir ■ nuestro escritorio Calle 18 de Ju­

lio Num. 686

!■ ■ f j f .j-j .j.

PÉREZ &8OSA
i’) El Jucvi-s S <l<- Ortubre'n las 3 j |,¡ ,|,. |a |,rdc „ 

puertas de nuestro escritorio, ralle 18 de Julio

LINDA Y CÓMODA CASITA ESQUINA 
¡ATENCION! Bnsu inaignificunto ,400 jJOjoa! y produce m»n- 
nualmonto 6 pesos con gnrantla

La Auamblka Reiuiesl-ntativa di: San Jost, 
DKCIlDTA:

Articulo 1.» Vuolya ni Concejo para quo sobro 
Ja buso do mil dociontos pesos, snquo a remate 
on el corríanlo nllo, la concesión do la lotería 
do cartones en vi dupurtnmento.

Art. 2.» Esta concesión durará doado el !.• do 
lU -rj0' ‘‘° Octubre, inclusivo, dol aflo

Art, ¡J.» Dustinaso la »uma quo so obtenga n 
la adquisición do instrumental do lu Banda Mu­
nicipal y Popular.

Art. ■!.’ El Concejo D. do Administración 
regla-neniará el presente Decreto.

Art. 5.o Comuniqúese, etc.
Salo de Sesionen déla II. Asamblea Represen­

tativa. Julio 29 do J92O. -Adulfo Cordero V. 
Presidente; G. /¿arriera Vareta Secretario.

San José, Sotiombro tí do 1920 El Concejo du 
Administración, reglamentado vi Do- reto de luH. 
Asamblea Representativa, fecha veinte y nuevo 
do Julio del corriente ano, sobru concesión do lo­
tería de cartonvsuu esto dcparlauiunto, acuorday

EECIII.TA
Articulo l.o La venta do la concesión do lu 

lotería du cartones so efectuará on remato públi­
co y con la baso do mil dociontos pesos, debien­
do el interesado consignar o] dioz por clouto del 
importo total do bu ofurts eii la lusoreria dul 
Concejo, previa, la intervención correspondiente, 
en <-l acto du serlo aceptada yon garantía du lu 
misma; y el resto, dentro dul término du quirico 
dias.

Alt 2.o La comisión h-gal dol rematador será 
de cargo del quo tonga la concesión.

Art. 3.o Lu concusión durará desdo >■! primero 
du Euero hasta o! treinta y unodoUctubru, in­
clusive, dol nao mil novecientos vointo y uno. 
con arreglo alo que determina el articulo 2.o 
dol Di-croto quo so reglamenta, no pudiundo ol 
conce.iuiiario cobrar como derecho o comisión, 
más dul diez por ciento du Jos cartones quo jue-

Art. l.o El concesionario podrá ceder sus dere­
chos pura luacivnainionto del juego du lotería do 
cartones un un local du ca-la sección rural do 
esto departamento, uuudando obligados comuni-

Conservatorio del Uruguay
SUCURSAL^ SAN JOSE

Ha quedado ¡iutala.1» esta ciudad, un* su- 
ctiraal dul Conservatorio Musical de! üroguay 
que dirijo ol profesor Vicenta P.blo— la cual fun­
ciona bqjo la dirección de la señorita Mari» Ester 
Muscio Lacava.

Se dictan curto» do Piano r 5olt,o.

< T.i.f f’ peúiJoa de inscripción, ocurrir n los señores Vega v Zonfn o
I aro» Verde, en Estación Cufré, o a los martilieros en San José. Lot dos isletos. A

El dia 21 de Setiembre a las 2 de larde, en las puertas 
del Juzgado L. Departamental

im i»» rinci.,,,,., i. 3 ,. ,lc -us ,SOI,1MI,.S -

SO venderán con lo edificado y domá(S m,.Jora, qn, CODtÍAnen en COI1Jnn.
I« .» por íracHo.H M, y pnra pago de adoquinado '*njUn

SII'HilICIE loilJ.; giix n|p|rnS 4(f decímriros. BISE HE H5TL $ 900,00

Asociación Rural de San José ¡ 

kemate feria nacional de ganadería
EL 26 Y 27 DE SETIEMBRE DE 1920 ?

lo

? Jacobo B. Menéndez y Menéndez Clara Unos. |

JLOCAL mJFRÉÍ
Eabanióa Cufré Via. Colonia

* 17." I¡* K 0B I .-1 .4 mj .• n ■? ■» a i

J espléndido juego do dormitorio Luis XV, 1 id. de comedor v 
gran cantidad do muebles sueltos.

falca Númm5«r <“’0,:l0"r/‘cn el B',Ión do remalt” «oflor Tuófilo B. Pérez ]« cal!e As»m- 

Por más informes ocurrirá nuestro escritorio callo 18 de Julio N. 568.

do material, ronipiirst» >l<

manzana
i ciudnd,

c. y «id. |

o proporcionan grn-

EDICTO DE MATRIMONIO

xllium po

h.de
dirijir.se


El doctor Vieytes y el doctor Gutiérrez 
tuertos accionistas do una poder-»* 

° “k an? .tabac£»lora, y formaban parte da 
au directorio.

® d^tr°r í3uti‘5rr“ "o restregó los manos, 
muy safsfecho del éxito de sus ¡nvestigacio

V i*11 l,<sr!*n,*f*io eminente, ea«i tanto 
H°Ld°ot.‘ v'«yí'.' Diputado dcsd» h.- 

ticiDnr?* o0°;*> radical desde huela poco 
CO"atltufa uno do los elemente» 

dente V°3 dü‘ CÍrCul° dül futuro PrMÍ> 

blanca r«U °°Fbata h'nnca, porpctuameoto 
Rra abíor/110 “ fUOra acftMMo> 8" baba no­
do ’ouvn I? .8,?laba“ioo> «o jaquet entallado, 
Paün *' ° “SU,nab l la “quina do un 
formar nnrta^?0’ p‘!roeí“ babor nacido para 
■os eumiH hOd,J t?dl‘S llM comisiones oficia 
educados. a°UU íalt“ hombros exquisitos y 

doGaH?. °ap,u do do¡ar cesante a la mujer 
X;urÍ ’Parr<re,'dÍr,‘‘P1“z=‘». P“O antes 
Guiín T'Ü d,,)ar eon 01 8Bludo al tnisiw 

di&X”",d“ '»• «»»• q«" ”s’ 
luoXpu.nBl ? ""»• 00 lac:,l'a Flurid», Ota I» 
<iuX. J“‘ drerer Vú.li.»

roda ba,,',•"■'rapr» o» endar 1» va-

como eUhim*? ‘I'}.0.',UO rod;,ba au nombro 
do liacionda v C,1 ndidnt0, 8Cg"ro ni ministerio 
verendas la’- f„liJ'.U0?taba co" du,íc¡OiM rd' 
ban sus nm¿„ taC.‘ü,,eB dü '1«° lo colíU:'' 
en lu cámaro5»/ V C"djtrua díos depositaba • 

af“ un proyecto financiero y ¡>ro;

UÜ
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OPERACIONES DE LA CAJA
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HERRERÍA DE OBRA
RUFINO E. ANGUEIRA

JUDICIALES Calle 33 entre Yaguarón j Santa Lucía

•] Sie lince toda claNe de trabajo concerniente al ramo

Taller de Carpintería
TRABAJOS GARANTIDOS Y A PRECIOS MODICOS

M. Loustaunan y Compañía Teléfono La Uruguaya

w
Motel mauri

8E RECIBEN UUEHPEDE8

it,.cr ■' E ft’-. i-ntv: Julio Cetcr Catlorda,
Dora IJ. da Silva

HUGO WAST

Rodrí-

de un-

g
1

Señoritas García Melian
Taller de modista y corsetera diplorradn por ta 

Academia Bnllcslriuo.
Callo Colón esquina LarraCaca.

CALLE ARENAL GRANDE
Entre Montevideo y Hincón

La casa so encarga de todo trabajo con 
coruiontu al ramo de confección de Som 
breros en formo» y reformas teñir ó rizar 
plumas.

NOTAi— He atienden pedido» de

Sección Jaulería
Surtido completo por catalogo del número I 

al 38l — Precios módicos

Andrés E. barrosa
COLCHONERO Y TAPIZÁDOR

Calle Rincón N.* 285, casi esquina Ya­
guarón.

La Sorpresa
CASA DE MODAS

Registro del Estado Civil, so hoco esta publica- 
• i n. por el téimino d» quince días —San José. 
Agosto 3ú de 1920.—Edelmiro G. Guerrero. Es- 
■ nbano Actuario. 1X-Í*.

Pongo en conocimiento del público en general 
que. desde esta fecha, regirán nuevos precio» en el flr.rvlein ríe r-Arreia.

Tiene actualmente ó'O hecte. do enmpo para 
arrendar divididue en vanas fracciones y en dis­
tintos potreros.

Tengo también para colocar en hipotecas O en 
vales, una regular suma do dinero.

1 Concurso para la provisión del cargo de maestra 
de la Escuela Rural N J 37

Clases particulares
Clases de estudios generales y de preparaciór 

ara rendir examen de maestra, doy a domicilie

Se hace toda clase de muebles y trabajos del ramo
PRECIOS MODICOS

—Perú do puede tardar el ofrecimiento... 
•suizás boy.,.

—;AL!
¡Qué dirío i-a ¡» tensión de loa corazones!

Doctor Rogelio Sagarra
MÉDICO CIRCJANO

lia trasladado su consultorio a la cali 
Treinta u Tres entre Arenal Grande v Solif

^•oioiowiokxsoioiokxxxxxxxxxxxxnoíoiokn

| Mueblería Capelefíi |

Aleonada abría la boca, disponiéndose n ha­
blar.

—Hoy estuvo con él—murmuró suave­
mente.

—¿Con quién?
—Con el futuro presidente.
-lAh!
—¡Ah!

<•
Jgl'«aIaÍaáaaaaaaaaaíaI g

I

Al público y al comercio
Part icipo al público y al comercio que lio re­

suelto constituir sociedad con Don Francisco 
Cninps Urito, en Incasado comercio quo on el 
ramo do iniiebloi-in y carpintería tongo estableci­
da en las calles Uruguayy Treinta y Tresde o»tn 
lindad, a los electos de la Loy di> 26 do Sotiom- 
re do 1‘KJl hago osen publicación n fin do quo 
odos los que so considorcu acreedores, so presen- 
en con loo justificativos del caso dou tro do trein­
ta días, n tin do serles abonados. San Josó 
Agosto IGdo 19¡>J.—IhiwErto Diana.

dtmia en petauufc, que llegaba coa el ofícCi. ofrecimiento, y hilo aLi.
nuciito. I L. J—___ - ..

Ectooce» sí que la reunión tomó el aspecto Trejo -cagúese va a lucirá su costa el 
de un cónclave, a media luz, eo inexplicable * - ’
y »u!e£ut.e «ticuciu, lo que cutriaUcía a dúo 
Ocu v ¡ano y Lacla Uecar el freno al ductor 
'Jreio.cao eus dos pares de lentes ociurue.

J>o proutn la Campañilla eouó pro fligada.- 
es,- t-ie, cumo ei guiso la tocaba no quisiera

líempo kMe la puerta, J un escalofrío

Rematador y Comisionista
Calle Colón númoro 802. San José do Mavo

<J¡uan SBecli*o Q1iirh¡<lc>

Guillermo J. Bozzo
CIRUJANO DENTISTA

Extracciones y tratamientos sin dolor.— 
Consultas de 9 a 12 »/ 14 a 18.

circuló por la aasmblea. Entró un criado con 
una tarjeta, y Vieytes, al leerla, dió un bote. 
Todos lo imitaron agrupándose a su alrede­
dor.

—¡Ahí está!—exclamó Pifia.
—Es el diputado Gutiérrez—dijo eiuocio 

nado el candidato—uno de los íntimos del 
presidente electo.

La» arterias latín n romperse. No había allí, 
a Dios gracias, ningún cardíaco, porque du 
haberlo habría caído exánime.

El duc’or Vieytes en persona salió a recibir 
al diputado Gutiérrez y lo condujo a la bi 
bliuteca, pues su conversación había de ser 
buufidencuil, y era mcueater puntualizar cier­
ta» cuestiones ante» do otorgar el asentí 
miento.

Los buc-sos político» habían borrado de la 
........ ..... ... J______ di 

jver»a índole, quo le interesaba bastante.
El cónclave volvió a loa confortables sillo-

Ciudad turbulenta
Ciudad alegre

E Ha EíS ¿fu, 23 ÍG ES K
Calle Artigas eNquina CuareiuiMANUEL PETA

Calle Asamblea N.° 438

PROCURADOR Y REMATADOR

1-rfaUmo» » 2 .1» 8 1» » WO pagudon» c»
año cuota mensual § 8.89 por cada 101 ?.
, G.10

RECTIFICACION DE PARTIDAS
Fordiípo’lcién Je! oefior Juez Letrado Depar- 

taraenta!. doctor dou Nirasio del Caatíllo, se 
hace -aber que ante esto Juzgado ee ha presen­
tado don M-gual J- d*l Castillo, como represen-

Institución de carácter verdaderamente cooperativo - Fundada especialmente^

Pi
U) n © ,2

Participa al público que ¡m encarga do la cons­
trucción do obras do Blbafiilcria, lo mianio en la 
ciudad como en la campaña.

Calle San José esquina Río Negro

s . Por resolución Jo la II. Cornisióu Dopartnmnn- 
j tal de Instrucción Primaria, llámese a concurso 

de mérito», do acuerdo con Jo» disposiciones
• vigentes, con plazo hasta el 15 do Octubre pmo., 

»Hc^Co“oDVum“oV-d.;‘ Ma-stra do la Escuela
da»!»» peraonaaoue en entrándose en condi-¡ “ur*1 \’J,7 ’ w r JOiÓ'
>ne,de ^lu-i y e^J reglamentaria» deseen afi- d,,! lí2°í '°
.(.es e*t* A«¿cia'-;4u NOTA.—Las solicitudes y demás documento»
Loa que ingresen den’tro del término indicado f*1™*? Socrouvfo, ..uto» de

una vez ^;isf«ha la trímera cuota, do horaa dal

ANGEL TORTI
PINTOR DECORADOR

... órdenes en calle Sarandí 280.—Teléfono La Uruguaya 
Atiendo pedidos do eampaOa. Trabajo esmerado. ¡¡ptffllM lo

d'nflls- sa&OCl -.1 —

¡Pero hombre!—trilló ol coronel Rodrí­
guez —ahora sale con esa; ¿cómo nu lo dijo 
aulas?

El sefior Aleonada note atrevió n explicar 
que en presencia del doctor Vieytes no eo 
acordaba de nada, ni tenía ojo» ni oídos unís 
quu para verle y oírle, ni boca tino para 
asi.-iilir a lo que é! dijera.

—¿Eu dónde estuvo?—interrogó con en 
vidia duu < Jciaviano.

— En el funeral de dun Mieael Lujáu.
-Cuente, cuente: ¿qué le dijo? ¿Le habló 

del doctor?¿Le conocía Vd. ja?
--8f, lo conocía por lo» retrato», y hoy lo 

vi on carne y hut«u. Pateco quo v» a todo» 
lo» funeru'e» Ho sentó a mi lado.

—¡A su lado! - exclamó Pifia.

Por estillados mnyoi-w, con garantió hipoteca in > has 
ta 10 anos Jopl.a>»: l»r cada? 1000, cuota mensual S 14.30. 
Puedo eancolaiw antes Jal vonoinuonto pagando los tu

sólo hasta ol día do la Caueol.aoión.
EncsU clase do Pastamos la» eautidado.» solicitado» no 

tienen ningún descuento al haoorol préstamo y ol Intorosado 
puedo establecer la forma do pago quo mas lo convenga, 
sea ésta mensual, trimestral o semestral.

xxxxx::::":"

Se cucarda <lc hislrar planow. mueblen, cu­
rar |>In»n en calaren,etc.—Sale acampana. 
Dirigirse: Colón número 745- San José de Mayo

--- -------- ’ o A» I a Caja obr,;r', gira, set™ «'S Jur.m", 
"ani de Crídlfo con tarifa módica. Al interior, 
Santa Lucia y Pando.

DepósíoNii iHaxosJIÜo^
’ Hrclbcdepunltoa » |0nT»y»bon»6 , , .

a 2\ao. /«bon» o' 0 °1° P,B"nd0 lo,’ ln,ere,SC’ . •' ’ _]
• i.;,,' Ctlin-do nho.ro» ¡.asta 500 5' 

Hqnidan interese» .m -1^”' V J'‘U0"'

.........
por IU.IS ¡oleras dirigirse a ¡« •■a'™"" 

................................... ....... 7.\”\7”""".‘.'5IOIOIOIOK.'..... ».......

L. Larricra Martínez
Iteproaentnnto exclusivo do! Ixnnbricidn «Ora. 

au Corríante» y Entro Rio», Rupública Argente- 
na, y c-n lo» departamento» do Serrano, Colonia 
Mores y Sun José. ’

Su agento y único doponitario en ésta, aenor 
ledro Alonso Villar. Solicítase instrucciones y 
prospecto».—San Josó du Mayo.

| Mueblería y Carpintería j
Con FÁBRICA A VAPOR || ..

jjosé Castelli|¡|
Í CALLE PLATA ESQ. 18 DE JULIO Ij »

Su> Joao || (¿'

aumenta loa precios de§5f.

«1

nnn Francisco Cabrera Cachón 
Presidente: Jo3Ó D Co9ta

v¡cp-rrcsidente-
a. non Abel Amaga

TCS‘"rD0n Luis Menénde» Muñía

X: P-bitero Marcial Pé. es 

WMr; presbítero Ennque Borsone
(¡erenle: Don Juan Arncar

nido, empazó a examinares la» tifia» delicio- 
«atc'ute ¡>>Uda» y recordadas eu forma de 
almendra» -

Paaarou algunos micutee, y como nadie 
hab.ua, acabaron |.or cncr que estabau allí 
•guardalado «.gu, que de un moucotóa utr<> ■ --------- ------
u-ua que aacodw, Cuino la tanda del aol o n»«®oria do! caulidato uu asuutu de muy di 
el cacimieubv Ue un tifio. I versa índole, quo le- interesaba bastante.

Cada vez que tabla el timbre déla calle, | cónclave volvió a lo» coufurtables tillo- 
¡Ub ccrazcmM se encabritaban dentro de lo» “**» V «rruHenó para aguardar, 
p- ebu», y se lanzaban ¡uc-gu <m desenfrenada hombre!, ¡qué Iwiubie!—exclama-
< amia.ú hamaiía? ;5i fuera el envía- ba dun Octavíauo ¡Qué penetración la suya! 
du üel ptaciti-.nte electo, o ei mismo pru.i- No» acababa do decir que buy le harían el

i —Lo que siento —dijo coo rabia el doctor 
T.:j: - ,- ._ - !..:.___ J

i futuro presidente.
Ya comenzaba a parecerles que daban muy 

barato a su grau hombre. No uuu sino los 
ocho mini-terío» debía el presidente poner 
c-o «us mano», ¡rara que Vieyte» io« llevar» a 
e'j antojo, cou tal du que aceptara uno.

En este arredilad., establecimiento, encontrarán nuestros favorecedores, todos 
los artículos concernientes á los ramos arriba mencionados, como lamMn en ta- £ 
piaría ./colchonería.—Oran surtido de sillas y otros muebles de l tena de la E< 
arredila fábrica de Eischct.-Ideosa cuenta ion los úhles mas modernos y g 
completos para el servicio fúnebre, desde lo más lujoso á lo más modesto.

Ihsmi una lojoia unoza lóDEíre de caja Lo)i n
un carro neyro, otro blanco, un carruaje Je duelo y lili furgón CHpC- £' 
ctal para transportar los cuerpos de campaíla.—Servicio á todas horas. p<

Para d sem'eio nocturno hay una ventana con luz enla calle & 
Asamblea. Teléfonos Las dos Compañías. E

Capital»,. ¡..n el u(rculo r, | doot Py ®r dB 
> Kta» Kameíta

Vwra ««“SÍ!

'••certado I» pebre Ere’Jl '■“«“■•rae 
con el doctor Vlcytw. 1 lw 00,lt(i 

Etitro tanto c.cuclcb» ¿.te ltta ,

Jo1 <“‘,“ua" d»>” ysz 
co,7iM“'■>'» «trica do taire. 

"S/: { a«M„.
8»a:úí™í”i'<‘“M,,í ™i«r. «.«i-

—¡Feliz mortal!
londarácnto rUtaál,? "" ^UWo extra. 

o«... fáell ’ ‘ 1 ftr do ere olla „u

P»r xiU.rl,<1C «a 8»a core, „l *s„ »■> debo

S»"» en la Muré. <|„ ubrepTy? ’ T‘» «ha1 
C»por,t„.a ,,,¡,,,1» D ¿ ".“tare 
"“»>">« I. deja».,. 0CT.“re° • olla
recdlr, I. pi„„. »“ I» fíbrioa

Im.
- -----4 OXpIL

Correge, Mazzone y Varela
Naeraorce de «lASAUIKGO V COltnF.ftR

GRAN CARPINTERIA, MUEBLERIA Y CAJONERIA FÚNEBRE 
Cilii Analta n^tiu tmli i Lu Pilai»"—PU2A PRINCIPAL

, C r>‘ lose ^^^^^-^^[¡rdaíTtrabajadoras
estimular el ahorro sobre todo entre TORIC

tiene!¡Nada menos que ol futuro presidente!
—¿Y n eso lo llama haber estado con 61? 

—preguntó con fiereza ol coronel Rodríguez.
El señor Aleonada so sonrió y nu habló 

má». El doctor Trejo qU0 püI18rtlldu 
que el doctor Vieytes lo llevaría a él de sub­
secretario, so puso los anteojos correspon­
diente», y cuchi áiidose con Rodríguez, le dijo:

—¿lía considerado usted eso?
—¿Qué?
— Pues, lo que yo acabo do afirmar, quo 

el futuro prudente se va a lucir con Augusto.
—Pues no so mo ha ocurrido—contestó 

con fastidio el coronel.
—¡Sí sefior! Augusto es lu solución do to- 

los los problema». Y según sea ol subaecru- 
tarín quo llevo consigo, puede constituir la 
solución aún dul problema religioso. Porque 
la secta negra trataría du acapararlo, do huu- 
dirlo, «i es quu no Iray a »u lado quien monte 
la guardia, como lus gamos du la antigua 
Roma... “

—¡Q.iócosns habo esto hombre!—cuchi­
cheó maravillado d.m Octaviuuo u la orcin 
del súflor Aleonada.

— El sólo nombre do Augusto es una ban- 
tleruy un factor do triunfo. Hasta las suscrip­
ciones de beneficencia, amigo mío, tienen 
que iniciarse con su nombre; si no quieren 
fracasar. ¡Ay! do la quo olvida esto requisito!

—¿No «aben ustedes por qué fracasó en la 
Argeutinii el primer umprénito francés?

Hablaba el »efior Valveide, personaje alto, 
magro, solemne, inuy moreno y pálido, do ra ­
las barbas ombetumula. y largos dientes des- blaré'alfrente Zt ñ6"0,110.1 
errad»,. So .« lo oopocU prefreié», ,»,» C1rf,)[„.¡' tt|> " '!“•J"»pU», .l„

AVISO JUDICIAL
Por diaposición del eeGor Juez Letrado Depar. 

tatcenu!, doctor don Nieateodel Castillo. »» lince 
«abetal público ta apertura de Insueeeiéu dodoOn 
Margarita Pcrduma» d<* Perdona», a ña 
Je qoetodo* aquello» que se consideren con dere- 
rbospnra intervenir en elta.sepreseotenanto esto 
Juzgado con los justit'cativo» correspondientes, 
a deducir su» accione» dentro del término <le 
irrtuta días, bajo apercibimiento de lo quo 
hubiere lugar.—Sai José, Agosto 11 de 1920— 
Edeha.ro G. Guerrero, Escribano Actuario. 
______________ ______________ vm-21

AVISO JUDICIAL
Por disposición de) se&or Juez Letrado 

utnenial, doctor dou Niauio del Castillo 
saber a! público ta apertura de ta sucesión 
Pedro IIritos, a fin de que todos aquellos quo 
s* consideren coa derechos para intervenir t-u • 
ella, se presenten ante e*te Juzgado con lo» jus-1 
tif.cativoa correspondientes, a deducir su» necio- • 
nos dentro del término de treinta días, bajo aper­
cibimiento de lo que hubiere lugar. San José, 
Agosto 10 de 1920.—Edelmiro G. Guerrero, Escn- 
nano Actuario. VIII-12

míuwW« Secretaría 0. ús Jartrurriún Primaria
FRANQUICIAS

Habiéndose resuelto Otorgar franquicia» para 
•I ingreso,se lleva a conocimiento de) público eu 
genera!, y eu particular a lo» sefiorea asociados, 
para que ésto» bc sirvan La-er ta propaganda del

•, que desde el 15 de Julio hasta el 15 de So-

g Di RAGO Y BLANCO

l SilMiíii huI-Jiiíjij de salí y esuiMo |
g todo A fRecios MOdicos g

Se hacen y rcfacclonnn cocinan económicas, emplean- i;
done niaterlaIcH de primera calidad L.

SE ATIENDEN PEDIDOS DE CAMPAÑA fe
La casa cstA ntendida por en propietario quien cuenta con largos í; 

años de oficio fe

> cuando todo e¡ «“áX V.^eirn lo» 
SUS mercadorla» la

1 H«7 í"™11.”!”n“7watorfodeon ««pojo,

“X.C“o y'ropero ,.<.«« I---

Dormitorios para ““
io, lavatorio con mármol, mesua 
y cama por pCSOS-

muebles sólidos y elegantes

—¿Cómo a que distancia? ¿Cómo 
ted a raí?

—Más cerca.
—¿Má» cerca todavía? ¿Y qué hacía él?

¿Rozaba?
--No, no rezaba.
—¿Qué hacía entonce»? ¿Cómo e», vista

------ --------- n_. „.r------------- - de tan cerca? ¿Respira f.jette? ¿Suda? Todo
La laiuo todo» porque vu-tuo que el ecfiur lu habrá obsprvadj usted, ¡l'eru qué «uerlo

Dr. Ernesto Ricci
MEDI -O

Ha trnslndado bu consultorio a la callo 25 
de Mayo N.° 633.

Antonio Manzione

hab.ua
Edeha.ro

